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Информация специалистов отдела трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателем ФГКУ КК «Центра занятости населения КК» в Тихорецком районе для опубликования в СМИ (сайт, печать):

О выставке на Всероссийской неделе охраны труда – 2025

В период с 15 по 18 сентября 2025 г. на федеральной территории "Сириус" г. Сочи пройдет X Всероссийская неделя охраны труда  (далее -          ВНOT- 2025).
ВНОТ – 2025 – глобальная дискуссионная площадка, предназначенная для представления современных тенденций в развитии всех аспектов трудовых отношений, обмена опытом и обсуждения перспектив развития деятельности в области обеспечения безопасных условий труда и сохранения здоровья работников.
Основной стратегической темой деловой программы ВНОТ-2025 станет «Народосбережение – гарантия устойчивого развития».
Организатором ВНОТ – 2025 выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, оператором – Фонд «Росконгресс».
В работе ВНОТ – 2025 примут участие руководители Правительства Российской Федерации, Минтруда России, федеральных органов исполнительной власти, гости из ряда дружественных стран, делегации из всех субъектов Российской Федерации.
Информацию по вопросам проведения ВНОТ-2025 и условиях участия в ее работе можно получить на официальном сайте: http://rusafetyweek.com, а также по телефону в контактном центре ВНОТ-2025: +7 (495)640-78-27,        e-mail: info@rusafetyweek.com.
Приглашаем организации муниципального образования Тихорецкий район принять участие во Всероссийской неделе охраны труда - 2025.
Информацию об участии во ВНОТ-2025 в составе делегации Краснодарского края  необходимо предоставить до 26.05.2025 года в ФГКУ ЦЗН КК в Тихорецком районе по адресу г.Тихорецк, ул. Энгельса, 120 в отдел трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями,  по телефону 5-19-79 или на электронный адрес tihoretsk@czn.krasnodar.ru


Ведущий специалист                                                                             Бойко Н.А.
