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ст. Отрадная
2017 год
Важнейшие события года
Основные направления работы

В течение года работали над главной задачей нашей библиотеки – приобщали читателей-детей к книге, к чтению, т.к. библиотека является культурно-просветительным и научно-информационным учреждением.
Большое внимание уделяли литературному развитию младших и средних школьников.
Особое внимание  уделяли  индивидуальной работе с учащимися. В беседах выявляли  интересы детей, отмечали в формулярах. Привлекали детей к систематическому чтению, повышали их грамотность, интеллект.
Цель проведения всех мероприятий – повышение роли библиотеки в воспитательном воздействии на подрастающее поколение, применение новых информационных технологий в пропаганде книги, воспитание грамотного читателя, воспитание чувства патриотизма и гражданственности; воспитание чувства гражданского долга и чувства благодарности к погибшим в годы Великой Отечественной войны и выжившим ветеранам и людям старшего поколения.
2017 -й год был  богат юбилейными и памятными  датами:  80 лет со дня образования Краснодарского края и 225 лет начала освоения казаками кубанских земель, 80 лет со дня рождения Валентина Распутина, 80 лет со дня рождения Александра Вампилова, , 200 лет со дня рождения К. А. Аксакова, 200 лет со дня рождения А. К. Толстого, 70 лет исполнилось Григорию Остеру, 80 лет писателю Эдуарду Успенскому, 90 лет со дня рождения кубанского поэта, прозаика В.Б. Бакалдина.
Пушкинский день, неделя «Культура – детям» и др. Проводили разнообразные мероприятия, посвящённые юбилеям писателей и поэтов.
2017 -й год в России был объявлен  Годом  Экологии, Годом особо охраняемых природных территорий.  
Экологическое просвещение детей и подростков было важным направлением в деятельности библиотеки. От этой работы зависело, какой будет наша планета в будущем. Накопили  значительный опыт работы с материалами экологической тематики, продвижения их к читателю. При этом использовали самые разнообразные формы: традиционные книжные выставки  и различные  экологические мероприятия.    Вели  рекомендацию литературы по экологии – снова и снова затрагивали важнейшие проблемы человечества и нашей малой Родины. Воспитывали  в детях с юных лет любовь к Родине, к родной Кубани, учили ценить то прекрасное, что нас окружает. 
           Организация здорового образа жизни россиян является одной из составляющих национальной безопасности страны, развитие физической культуры и спорта поддерживается на уровне президента России. В формировании у молодёжи убеждения престижности здорового поведения и воспитание потребности в здоровом образе жизни огромная роль принадлежит библиотекам.
Работая с детьми, принимали участие в районных, краевых, всероссийских акциях и  конкурсах: - краевой литератyрно-творческий конкурс читателей детских библиотек Краснодарского края, посвященный 90-летию со дня рождения В.Б. Бакалдина в номинации «Как сладок он успех творенья!» (создание собственных литературных произведений (поэзия, проза), эссе, посвященные творчеству В.Б. Бакалдина или своей малой Родине) – Масликова А., интернет-конкурс «Природа родного края» номинация рисунки Радченко М., Орлова Р., фестиваль юных книголюбов «Здесь мой край, мой исток, моя родина»- номинация конкурс чтецов и инсценированного чтения «Любовь к Кубани в сердце у меня»- Масликова А.-2 место, Денисенко К.-участник; номинация рисунки «Яркие краски родной Кубани»- Орлова Р. 1место, Попов З.-участник.
 	Не упускали и трудных подростков. Привлекали их к чтению, к проведению и участию в массовых мероприятиях.
	Оказывали помощь родителям по выполнению Закона Краснодарского края №1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» - продолжали пополнять папку-досье  «Закон № 1539-основа безопасности».
	Охватили вниманием и детей-инвалидов, обслуживали на дому одного ребёнка-инвалида, приглашали на мероприятия и беседы.
	Вместе с работниками ДК, учителями СОШ №22, МДБОУ №25 «Светлячок» продолжали проводить мероприятия по патриотическому, духовно-нравственному воспитанию, по  пропаганде художественной литературы, по пропаганде ЗОЖ, по экологии, по кубановедению, знакомить учащихся с лучшими произведениями отечественной и мировой литературы.















РАБОТА БИБЛИОТЕКИ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ  ВОСПИТАНИЕ

Всего в этом направлении проведено 12  мероприятий, приняло участие – 486 человек.
Традиционно провели    для учащихся  СОШ №22  урок - реквием «Вечной памятью живы» ко  дню освобождения Тихорецкого района от немецко-фашистских захватчиков (27 ч.). Провели  патриотический	 час  «Обожжённые сороковыми» (о детях Кубани в годы ВОВ по книге «Дети Кубани в годы Великой Отечественной войны ) (63 ч.), провели час памяти «Афганистан – живая память» (67 ч.), спортивно – игровую программу «Сильные и смелые» (65 ч.), час памяти «Долгое  эхо Чернобыля» (21 ч.),
В предверии дня Победы в ВОВ провели акцию – размышление «Война для меня это…» (25 ч.) и литературную акцию «Прочти книгу о войне!» (37 ч.), 
 ко дню Победы  в  ВОВ  провели  праздничный  утренник  для учащихся начальных  классов  «Помнить, чтобы жить» (85 ч.)  и  поэтическую  программу  «Не  меркнет летопись побед!»  (34 ч.), урок  патриотизма  «Ты тоже родился в  России» (30 ч.),   познавательную  программу   «Я  с гордостью смотрю на Родину мою» (16 ч.), тематический час  «Судьба и Родина едины» (16 ч.), была  оформлена выставка  ко Дню народного единства  «Россия. Родина. Единство».
    Библиотека считает патриотическое воспитание в своей деятельности одним из приоритетных, стремиться посредством мероприятий данной тематики, как можно полнее раскрыть такие понятия как «любовь к Родине», «уважение и верность к Отечеству». Ведь обращение к героико-патриотической литературе, к отечественной истории, воинской доблести и славе – помогает всем ощутить себя частью великой страны с героическим прошлым.
            17 февраля провели час памяти «Афганистан – живая память» 
(67 ч.) Живая, потому что память о погибших свято  хранят, именно живая память, потому что есть те, которые выжили в «горячих точках». На встрече присутствовал человек, который участвовал в боевых действиях в  Афганистане, воин – интернационалист, который поделился своими чувствами и воспоминаниями с учащимися начальной школы. Война не щадила ни  сильных, ни слабых. На афганской  земле советские военнослужащие продемонстрировали свое боевое мастерство, высокие морально – боевые качества, ставшие прочной основой их успешных боевых действий.
        Ко дню Победы в ВОВ  провели  праздничный  утренник  для учащихся начальных  классов  «Помнить, чтобы жить» (85 ч.)  и  поэтическую  программу  «Не меркнет летопись побед!»  (34 ч.) Ребята выразили благодарность и низкий поклон ветеранам  и  участникам ВОВ  за мирное небо, за всё, что сейчас есть у них, за каждый счастливый час, за то, что светит солнце, за  праздник, за Победу. 
Популяризация символики России, Кубани


Библиотека продолжает уделять большое внимание в своей работе военно-патриотическому воспитанию. Воспитание патриотизма предполагает всестороннее развитие этого интереса, привлечение читателей к изучению истории и культуры Кубани, его традиций. Знание истории края наделяет человека ответственностью за судьбу своей малой Родины, гордостью за подвиги и достижения предков, помогает верить в будущее России.
Краеведение всегда было и остаётся одним из важных направлений деятельности нашей библиотеки. Прошлое и настоящее края, опыт предшествующих поколений, их традиции, быт, обычаи – всё это нередко становится темой многочисленных мероприятий.
С читателями детьми провели мероприятия: 
12 июня  ко  Дню независимости России  провели урок патриотизма «Ты тоже родился в России!» (30 чел.). Урок начался с разминки, где дети высказали свои знания и мнения о патриотизме, дали правильные ответы на вопросы о  Родине, прозвучали стихи о России. Прослушали информацию о дне независимости, о флаге России, о гербе России, прозвучал гимн РФ. Народ российский испокон веков славился силою, удалью, ловкостью молодецкой и были всегда на Руси богатыри  - этакие силачи с добрым сердцем и чистою душою. Ребята показали,  какие  они  крепкие, сильные, ловкие  приняв участие в спортивных состязаниях. Такие мероприятия  всегда получаются  хорошие, красочные, запоминающиеся, прививают любовь к Родине.






















ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ


В течение года библиотека вела работу по пропаганде нравственного воспитания, воспитания чувства прекрасного, чувства уважения к женщине.
В этом направлении было проведено 10  мероприятий, приняло участие  330  человек.
Провели поэтический вернисаж «Рождества волшебные мгновенья» 
(24 ч.), путешествие в мир православия «Светлый день христово воскресенье» (18 ч.),  праздник «чистого» слова «История родного слова» (21ч.), состоялась праздничная программа «Быть вместе большое счастье» (35 ч.), час познания «Правила этикета» ( 20 ч.), игра по станциям «Зовем друг друга в гости» (114 ч.), познавательно – игровая программа «На Кубань пришел спас много яблочек припас» (25 ч.), час признания «Любовью материнской мы согреты» (24 ч.), обзор путешествие «Пусть Новый год с книгой придёт» (32 ч.)

Праздник всегда шагал в ногу с историей, являясь отражением жизни народа, изучение народно-православных праздников призвано разбудить нашу историческую память и обогатить наши представления о жизни и труде предков, о религиозных, культурных, нравственно-этических основах их бытия. Кроме того, знакомство с народно-православными праздниками ведёт нас к истокам нашей веры, к первоосновам нравственности народа.
Поэтический вернисаж «Рождества волшебные мгновенья» проводили в библиотеке  6  января (24чел.) Ребята читали стихи о Рождестве и отвечали на вопросы о православных праздниках.  Русские праздники… весёлые, разгульные, удалые. Откуда пошли они, как отмечали их раньше и как сейчас? Масленица, Красная горка… Гадания, блины, песни, пляски…А когда на Руси появилась новогодняя ёлка? В какой день тёща для зятя желанный гость? Пасха, Рождество Христово, Троица… Какова их история? Как делать кулич, красить пасхальные яйца? На  вопросы, связанные с русскими праздниками ребята отвечали с большим энтузиазмом, приводили свои примеры, рассказывали, как отмечают праздники дома.














ПРОПАГАНДА ЗОЖ 
ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ
В этом направлении проведено 6  мероприятий, их посетило – 193 ч.
Для детей в целях пропаганды здорового образа  жизни была оформлена выставка – призыв «Выбор есть всегда». Провели: праздник здоровья «Новому веку – здоровое поколение» (62 ч.), оформили выставку информ минутку «Предупредить. Защитить. Привить»  (21 ч.), провели урок  здоровья  «Чтобы жизнь не превратилась в дым!» (22 ч.), беседу  профилактику «Дорога в никуда» (21 ч.), познавательно – игровую программу   «Спорт – это жизнь» (43 ч.), спортивный калейдоскоп «Спорт – как стиль жизни» (24 ч.).
 Все эти мероприятия проходили в рамках реализации губернаторской программы «Антинарко». Цель мероприятий – показать детям и присутствующим ценность здоровья, необходимость беречь его с детских лет, способствовать развитию интереса к спорту.
	Работа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди молодежи и подростков стала  частью планомерной работы библиотек района по пропаганде здорового образа жизни. Цель этих мероприятий:  социальная реабилитационная  адаптация, направленная на оздоровление, профилактику преступлений, безнадзорности, употребления алкоголя и табакокурения.
     В мае был проведен  урок здоровья «Чтобы жизнь не превратилась в дым!» (22 ч.) Основная мысль сквозила в каждом слове, сказанном в этой беседе, и оказалась понятна каждому её участнику. Целью мероприятия было расширить знания учащихся о вреде курения, показать воздействие табака на разные органы человека, не приобретать эту вредную привычку, развивать речь, мышление, воспитывать желание быть здоровым.
      В октябре провели спортивный калейдоскоп «Спорт – как стиль жизни!»
      Целью данного мероприятия было раскрыть значение физкультуры и спорта для жизни человека, познакомить с различными видами спорта, развивать внимание, воображение, сноровку. Ребята узнали,  чтобы быть здоровыми нужно заниматься спортом, соблюдать режим дня, чистоту, гигиену, поменьше смотреть телевизор и  больше читать книг. Человек станет более целеустремленным и ответственным, научится терпеть и, несмотря на трудности, идти к поставленной цели, правильно организует свой день и всю работу. Кроме того, человек научится правильно оценивать свои силы и возможности, расставлять приоритеты. Благодаря занятиям спортом улучшается концентрация внимания, человек способен не только усвоить много материала, но и умело применять его в жизни. Он будет знать, что такое работать с полной отдачей сил. Ведь еще Л.Н. Толстой говорил, что нужно «обязательно встряхивать себя физически, чтобы быть сильным нравственно».
     Мероприятия проходят эмоционально насыщенно, конкурсные мероприятия очень любят ребята, всегда принимают активное участие.


ПРОПАГАНДА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ


2017 - й год богат юбилейными датами и большое внимание уделяли литературному развитию младших  и средних школьников. Проводили разные мероприятия, в основном – это литературные игры по произведения и занимательные викторины, конкурсные программы, познавательные игры.
В этом направлении проведено 12  мероприятий, приняло участие в них – 409 человек. 
	Были проведены следующие мероприятия: час памяти А С. Пушкина «Отечество он славил и любил» (63 ч.), поэтический ринг «Нам слов порою не хватает, как любим мы наш край родной» (34 ч.), литературный праздник «Добро пожаловать в Простоквашино» к 80 летию Э. Успенского (27 ч.), провели к  юбилею В. Б. Бакалдина  литературный серпантин «Любви моей вечерняя зарница» (40 ч.), праздник книги «Книга – наш лучший друг» (25 ч.),  ко дню космонавтики викторину «Космические дали» (68 ч.), литературный серпантин « В волшебной Пушкинской стране» (22 ч.), в течение трех летних месяцев транслировался фильм «Время первых» (70ч.), интеллектуальный ринг «Здравствуй, планета Знаний!» (33 ч.), была оформлена выставка  ко дню рождения Маршака «Поэт страны детства» (27 ч.)

	  	7 сентября  совместно с МБОУ СОШ №22  провели интеллектуальный  ринг «Здравствуй, планета Знаний» (33 ч.) Цель мероприятия была  достигнута, ребята расширили кругозор, проявили любознательность и   познавательную активность. Полученные знания закрепили в игровой форме.
	Вывод мероприятия: книга самоё сложное и великое чудо из чудес, созданных человеком. Она всю жизнь помогает нам работать, учиться, мечтать, отдыхать. Книги обогащают нас знаниями, жизненным опытом, формируют наши взгляды, вкусы, характеры, приносят много радости. Книга -  это передача знаний от одного поколения к другому, так будем  беречь и любить удивительный мир книги.    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
                  24 марта провели к  юбилею В. Б. Бакалдина литературный серпантин «Любви моей вечерняя зарница» (40 ч.). Ребята познакомились с творчеством кубанского поэта, проявили чувство патриотизма, любви к родному краю, гордость за людей – тружеников, за тех, кто воевал за нашу страну во время ВОВ, выразили  огромный  интерес к изучению литературы о родном крае.





ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

             Главной  задачей нашей библиотеки в течение года было   формирование правовой культуры учащихся, воспитание у подрастающего поколения гражданских  качеств личности в духе уважения к законам, формирование активной жизненной позиции, профилактике правонарушений. 
             В библиотеке  была оформлена  книжная выставка «Выбор есть всегда», на которой размещён материал по реализации Закона №1539 и материал по благотворительной акции «Край добра». Пополнялись  папки-накопители «Детский закон в действии» и «Вместе поможем детям».	 
В течение года практически перед каждым мероприятием для детей проводились «пятиминутки» по закону.
Провели мероприятия по профилактике безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних: правовая экскурсия  «Мир  твоих прав » (12 ч.), конкурсная  игровая программа  «Закон на страже детства»
 (50 ч.).
Ребята принимали активное участие в мероприятиях, спорили, размышляли о полученной информации.


























ЭКОЛОГИЯ. ОХРАНА ПРИРОДЫ


Ребятам очень нравятся и конкурсы, и викторины, и игры-путешествия экологического направления.
Всего проведено 9  мероприятий, приняло участие –239 человек.
	В течение года действовала выставка к году Экологии  «Чистота природы – частота души». Были проведены мероприятия: конкурс стихов о природе «Люблю тебя природа в любое время года» (32 ч.), познавательная игра  «Волшебница  вода» (18 ч.), экологический праздник  «Птицы – наши верные друзья» (14  ч.), праздник цветов «Маленькие чудеса большой природы» (26 ч.), экологическая экскурсия « Природы давний,  добрый лекарь» (41 ч.),  урок экологии «По страницам Красной книги» (18 ч.), экологическая беседа «Редкие и исчезающие животные» (47 ч.), экологическое конфетти «Через книгу – любовь к природе» (21ч.), литературная гостиная «Дадим планете шанс!» (22 ч.)

В сентябре для учащихся младших классов провели экологическую беседу «Редкие и исчезающие животные» (47 ч.). Целью нашего мероприятия было сформировать представление об исчезающих видах животных  и растений Краснодарского края. Наш край представляет собой подлинную жемчужину природы, чрезвычайно богат и разнообразен его животный и растительный мир. Неразумное и хищническое истребление какого-либо вида животных наносит большой вред природе. Под угрозой исчезновения находятся многие виды и сообщества. Ребята закрепили свои знания Красной книги Краснодарского края игрой «Кто лучше знает?» (записывали названия растений и животных нашей местности). Ребята подготовили интересные сообщения по Красной книге Краснодарского края. Познакомились с Кавказским заповедником через книгу Заповедники Кавказа. Узнали, что царём заповедника является Кавказский зубр (показано фото), поговорили о первоцветах (о подснежниках, цикламенах, крокусах и др.) – их нельзя уничтожать с целью продаж, потому что они находятся на грани полного исчезновения.
	Закрепили мероприятие правилами поведения на природе.
	Мы думаем, что все присутствующие присоединятся к нашему призыву:
				
Давайте всем миром, казачьим народом
Родную природу любить и беречь!







КРАЕВЕДЕНИЕ:
 ИСТОРИЯ,   ТРАДИЦИИ, КУЛЬТУРА КУБАНИ

Цель работы библиотеки с краеведческими  материалами – приобщение читателей к истории родного края, как части истории России, воспитание чувства гордости и уважения к самобытной культуре и традициям Кубани.
История Кубани неразрывно связана с историей казачества, которое всегда уважительно относилось к своим регалиям: боевым военным знамёнам, символам атаманской власти. Это и является для нас значимыми  символами доблести и исторической памяти. 
	По Краеведению были проведено 5  мероприятий, посетило – 162   чел. 
	В библиотеке оформлена постоянно действующая книжная выставка-просмотр «У всех нас есть Родина – Кубанский наш край!». Выставка была оформлена на абонементе в библиотеке. Книги, статьи из периодики были представлены в разделах выставки: «Кубани казачий дух», «Символы величия Кубани», «Люби и воспевай свой край», «Звёзды спорта Кубани». 
 Книги с выставки пользуются большим спросом, постоянно задействованы в подготовке к урокам кубановедения  в школе. 

                 Были проведены следующие мероприятия:  «Библиосумерки 2017»-  –  колесо  истории «У всех нас есть Родина – Кубанский наш край» (40 ч.), путешествие  в историю «Символы земли Кубанской» (15 ч.), поэтический  час «Тихорецкий район – капелька России» (14 ч.), игра по станциям «Кубань – земля родная» (70 ч.), поэтический  час «Люблю тебя, мой край  родной» (23 ч.).
       10  сентября  совместно с МБОУ СОШ №22 и ДК станицы Отрадной  провели  игру  по станциям «Кубань – земля  родная» (70 ч.) , посвященной 80 летию образования Краснодарского края  и 225 летию начала освоения казаками кубанских земель. Ребята  посетили четыре станции:  «Символы моей Кубани», «Имя Кубани», «Кубанская  балачка», «Кубанский разгуляй». Многое узнали о Кубани, о её истории, традициях, о людях, прославлявших наш край. Поняли, что важно помнить, что они представители великой страны, своего региона, своих родителей, будущее нашей России, а вот какое оно будет решать им самим.









Справочно-библиографическое
и информационное обслуживание


1. Регулярно информировали учащихся, имеющих устойчивые интересы о поступлениях новой литературы.
2. Продолжали работу по совершенствованию СБА, систематически пополняли  новой литературой.
3. Совместно со школьной библиотекой провели посвящение в читатели для учащихся 1 класса «Книжная радуга».
4. Подготовили  и провели  библиотечные уроки для учащихся  СОШ №22:

              1. «Словарь – это вселенная в алфавитном порядке»-
библиотечно – библиографическая игра   (15 ч.)                            
2. «Выбор литературы в библиотеке (10 ч.)                                       
3. «Структура  книги   (12 ч.) 
4. «Путешествие в мир каталогов и картотек» (10 ч.)
5. «Справочный фонд библиотеки: словари, энциклопедии, справочники» (13 ч.)                                                            
6.  «СБА библиотеки – ключ к информации» (10 ч.)
      - урок - практикум   
	
Выполняя запросы детей, использовали в работе Интернет.
 Выдано справок детям – 54.






















Информационная поддержка образования


1. Работу с детьми вели в тесном контакте с МБОУ СОШ №22 –  школьным библиотекарем,  с педагогами, завучем по воспитательной работе.
1. Для учащихся  МБОУ СОШ №22 пополняли  книжную выставку новой литературой в помощь школьной программе -  «Лестница знаний», «Я с книгой открываю мир». В течение года регулярно обновляли  разделы выставки.

1. Для учащихся МБОУ СОШ №22 подготовили информ – листовку «Правила безопасного  Интернета для детей», «Вакцинируйтесь», «Книга - лучший друг», листовка-приглашение «Приходите к нам в библиотеку». 

4. Особое внимание в индивидуальной и массовой работе уделяли  трудным подросткам и детям-инвалидам. Привлекали  их к подготовке и проведению массовых мероприятий. 

5.  Взяли на обслуживание на дому книгой 1 ребёнка-инвалида.

6. Оказывали помощь детям в выборе литературы по программам летнего чтения. Редактировали папку-накопитель «Библиотекарь – родителю. Открой книгу детям». Здесь и родители, и дети получали подсказку по руководству чтением, знакомились с рекомендациями родителям и детям, и самое главное каждый ученик мог найти свой список литературы для чтения. Здесь же ребятам подсказка - как правильно составить реферат, как правильно написать отзыв о прочитанной книге и много другой полезной информации.

На летних каникулах старались привлечь к чтению по спискам всех              учащиеся СОШ №22, посещающих библиотеку и оздоровительную площадку.	
Самое главное в работе с детьми – это живое непринуждённое общение: только общаясь, мы сможем понять, что интересует наших читателей. Мы старались, чтобы способы и формы работы были действенными и многообразными, чтобы наш читатель всегда был удовлетворён, и ему хотелось бы ещё не раз прийти в библиотеку.

	

Директор МКУК «СБ»
[bookmark: _GoBack]Отрадненского СП ТР                                                            Гагулина О. Н














